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Újvidéki Hírlap.
Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési ár: Egész évre 12 K.. félévre 6 K., negyedévre, 3 K. 
Egyes szám kapható a kiadóhivatalban.

Felelős szerkesztői ■*>Vs. 1 *dr. Nemes SárVdo.^,. y
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Erzsébet-tér 6. szám. — Telefon szám 49. 
Kéziratokat nem adunk vissza.

A német nemzetiségi politika.
Az utóbbi évtizedekben nemcsak a 

hazai nemzetiségek orgánumai, de a kül­
földi, különösen a német lapok igen 
gyakran és igen keményen nekirontottak 
a magyaroknak, szemünkre hányva, hogy 
milyen kegyetlenül bánunk, mennyire 
elnyomjuk mi a Magyarországon elő 
nemzetiségeket. Most pedig a német biro­
dalmi gyűlés előtt egy „gazdasági“ tör­
vényjavaslat fekszik, mely a keletporosz 
tartományokban a termő föld adásvevé- 
sét. és parczellázasát felsőbb hatóság be­
leegyezésétől kívánja fi'igővé tenni s mely­
nek éle a lengyelek ellen irányúi. A föld­
művelésügyi miniszter, a javaslatot azzal 
indokolja,, hogy a törvény a föld árának 
indokolatlan felszökését lesz hivatva meg 
gátolni és a ezentrumpárt szónokának 
a ina kijelentésére, hogy a javalat a len­
gyelek föld birtok vásárlását úgyszólván 
lehetetlenné teszi és őket, természetes 
jogukban, a tűzhelyaiapitásban. gátolja — 
azzal felel, hogy nincs jog és törvény, 
mely a gazdasági életnek nemzeti alapra 
való fektetését tiltaná, avagy csak aka­
dályozná is.

Igen jó volna, ha a külföldi de kü­
lönösen a német sajtó és közvélemény, 
mely bennünket igen gyakran deklarál 
barbároknak, egy kis-é körülnézne a saját 
házatájékán és észrevenné, hogy mint 
igen sok más dologban, úgy a nemzeti­
ségi politika terén is tálán nem mi

vagyunk a barbárok ? Mennyire felszisz- 
szent a német közvélemény, mikor a 
magyar bíróság sorba méltó helyére küld­
te a nagy német eszméknek nagyhangú 
apostolait, pedig ezek a magyarság állami 
souverenitását akarták kikezdeni ak­
namunkájukkal, ők pedig tűzhelyüktől, 
egyetlen létfentartó eszközüktől, csekély­
ke földjütol szabadítanák meg a lengye­
leket, fenntartva persze számunka a jo­
got, hogy a kormánytól függő egyik ma­
gasrangú, hivatalnoktól a másik még 
magasabb tehát a kormánytól még inkább 
függő hivatalnokhoz apellálhassanak, ha 
majd egy lengyel paraszt néhány hold 
földet akarna venni ; p dig hát a lengye­
lek nincsenek annyian együttvéve sem, 
hogy a németeknek csak egy szemernyit is 
árthatnának.

Igen jó volna — mondom — ha a 
német- sajtó most kissé körülnézvén, ész­
revenné az otthoni dolgokat és elővenné 
azokat a czikkeket, melyeket hajdan eile 
nünk pnfíogtatott ki és leközölné újra 
őket csak annyi változtatással, hogy a 
hol ezekben a magyar népről és Saj óról 
van szó, oda egyszerűen a német kormányt 
és saiót illenesztelié. Mennyi időt, és
m uy kát takarítana meg evvel! Alt köt­
hetvén volna a balbár és ázsiai kitétel 
melylyel benőnket olyan gyakran meg­
tisztelt eddig, hogy már régen unalmassá 
vált vele

De mikét a jó pap, ki folyton vizet 
prédikál és folyton bort iszik, úgy ők

is, elprédikálván világgá a hírt, hogy a 
Magyarországon lakó nemzetiségeknek 
ütött az utolsó órája, hogy a magyarok 
most már nem annyira nyers hússal, 
mint inkább német, szerb és tót nemze­
tiségű testvéreiknek nyársonsült húsával 
élnek, ezt világá kürtöl vén, nagyokat 
isznak rá, — de természetesen nem vizet, 
hanem bort. A ki meg bort ivott, az ró­
zsaszínű pápaszemen keresztül látja a 
világot és, ha mi most rámutatunk a 
lengyelek tényleges elnyomására, de sőt 
a lengyelek megsemmisítésére irányuló 
cselekedetükre, hát persze, hogy . ezt, is 
a rózsaszínű pápaszemen át nézve azt 
mondják, hogy: kérem, hiszen ez egészen 
más! Persze, hogy egészen más és nagyon 
különbözik egymástól az, ha joguk van 
a nemzetiségeknek a fött.es hatósággal 
saját nyelvükön érintkezni, nűnt ha ezt 
tenniük nem szabad. Az se egészen mind­
egy hogy akkor és annyi földet vehet-e 
magának a hon bármelyik polgára a 
mennyit csak akar és tud. De mindezek­
ből mégsem bírnak más következtéshez 
jutni, mint csak arra, hogy mi magyarok 
agyonnyomjuk a nemzetiségeket Ez az a 
bizonyos régi nóta, mely nekik mindig 
új marad

Nem vesznek maguknak soha sehol 
a külföldön annyi fáradságot az emberek, 
vagy ezeknek bárcsak egy kicsiny ré-ze, 
hogy nem is nagyon alaposan, hanemcsak 
egy kissé ismerjék meg a magyar viszo­
nyokat, és világosítanák fel a magukfaj-

TÁRCZA.

A Japán! népnevelés.
A mióta Ito márki, Japán Bismarckja 

vezeti a Felkelő nap országának államügyeit, 
azóta a kis szigetország nagyhatalommá lett. 
Ezt pedig csak is a népnevelésnek köszönheti 
Sehol hazafiasabb, erkölcsösebb és a mellett 
modernebb iskolai rendszert nem találunk. A 
gyermek már 10 éves korában igazi hazafi, 
felfogja ennek érzelmét és oly edzett, hogy 
képes a fegyverforgatásra

A japán népiskolába öt éves korában 
Íratják a gyermeket. Az elemi iskolának öt 
osztálya van. Az elsőben Írni és olvasni tanúi 
japán nyelven. A másodikban a japán föld­
rajzot és a számtant tanulják. A negyedikben 
a japáni történelem jön a már megnevezett 
tantárgyakhoz, az ötödik osztályban rövid fog­
lalatú természettant és világtörténelmet oktat­
nak Minden oktatás gyakorlati alapon törté­
nik. A legfőbb gondját a tani tónak azonban 
a gyermek testi nevelése képezi. Ezért a 
tanítót, oklevele elnyerése előtt, az egészség­
tanból különlegesen megvizsgáltatják. Az egész

ségtani tanítói vizsga oly szigorú, bogy a 
jelentkezők 40°/0-a rendszerint újabb vizsgára- 
utasittatik. Japánban a tanító úgyszólván 
felelős a gyermek egészségéért. Reggel első 
dolga a gondjaira bízott gyermekeket meg­
vizsgálni s a mely gyermeket betegnek talál, 
azt hivatalosan hazaküldi, a betegségről 
jelentést tesz a hatóságnak, a mely ingyen 
gyógykezeltet minden népiskolába járó 
gyermeket.

A rendes tárgyakon kívül a nap felerészé­
ben fafaragással, agyagmintázással, mázolással s 
főleg tornázással foglalkoztatja a tanító a 
növendékeit. A nádpáleza, a mely nálunk még 
nemrégiben jelentékeny szerepet játszott nép 
nevelésünkben, Japánban ismeretlen pedagó­
giai szer. Jellemző erre nézve egy japán 
tanító nyilatkozata:

— Mi szabad emberekké akarjuk nevelni 
gyermekeinket. Ha pedig verjük őket, akkor 
rabszolgaságra Szoktatjuk valamennyit.

De a japáni tanító nagyobi) amhiczióval 
is teljesítheti kötelességét, mert nagy tiszte­
letnek örvend s jövedelmei busásak. A japán 
állami hivatalnokok közül a tanítók részesülnek 

! a legjobb díjazásban. Természetben csak la­

kást kapnak s kezdő fizetésük, a mi pénzünk 
szerint, körülbelül 144) yen a mely a mi 
pénzünk szerint, 6—8 ezer korona növeked­
het fel ... A japán tanító csak egyszer szol­
gál a katonaságnál és pedig oklevele elnye­
rése után 6 hónapig. Azután nem köteles 
bevonulni, sőt az állam nem is engedi meg 
tanítóinak, hogy, a hareztérre mehessenek. 
A szünidőt arra használják fel, hogy megta­
karított pénzükön és állami segélylyel Ameri­
kába utaznak, hol tanulmányoznak s erről 
jelentést tesznek felettes hatóságuknak.

Érdekes, hogy a japáni tanító egyszer­
smind bírája is a gyermeknek 15 éves kováig 
s függetlenségére jellemző az, hogy a japáni 
tanító a szeszes ital és dohány élvezetét 
állásán alul valónak tartja. Ha pedig valamely 
s/Áilő kérdezősködni jön gyermeke felől, a 
tanító az egész osztály előtt kérdezi a szülőt 
és minden fül hallatára felel Négyszemközt 
japáni tanítóval beszéli nem lehet. Így aztán 
érthető, hogy a jelen japáni nemzedék felülmúlja 
az orosz nemzedéket. Japánt, mint valaha 
Németországot, tanítói tették nagygyá és 
hatalmassá.

Nagy Béla.
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tájukat az itteni helyzetről. Vagy ha már 
ezt nem teszik, miért nem adnak hitelt 
a magyar ‘sajtónak, mely minden egyes 
támadásukra alaposan, a tényeknek meg­
felelően adja meg a választ. Avagy talán 
a borivásnak ama másik következménye 
is erőt vesz rajtuk, hagy t. i. után na 
aludni muszáj ? És a mikor a magyar 
lapok válaszai megjelennek, azért hallgat­
ják őket agyon, mert éppen olyankel­
alszanak ? Aligha. De hiszen az természe­
tes, hogy senki sem szereti magát meg­
győzeim még az igazság által sem, igy 
hát még ezen törvényjavaslat törvényre 
emelkedése után is marad minden a ré­
giben és maradunk mi továbbra is a 
nemzetiségeket felfaló és agyonnyomó 
barbárok, ők pedig a liberalismusnak to­
vábbra is zászlóvivői. Hogy ezek közül 
melyikünk melyik lesz, azt alighanem 
már nem nagyon sokára maguk az érde­
kelt nemzetiségek fogják eldönteni, kik 
pedig, ha elnyomva érzik magukat fel 
szoktak — és méltán — memcsalt szólalni, 
de jajdulni is mely feljajdulást nem igen 
lehet aztán elhalgattatni, avagy elhallgatni 

Fordult a koczka. A németek is szert 
tettek egy nemzetiségre, még pedig olyan­
ra, mely hajdan saját honában főhatalom­
mal birt. Eddig bennünket oktattak volna, 
arra hogyan bánjunk nemzetiségeinkkel, 
most már magukon próbálhatják ki taní­
tásaik jó voltát, mely hogy miben áll : 
docet figura. — G.

Újdonságok.
Hirtelen halál Tegnap reggel jelentették 

a kapitányságon, hogy a Temerini-útoii lévő 
szőlőföldek közt halva fekszik Milivojevits 
Uávra csősz. A helyszínén rögtön megjelent 
Vésey kapitány Dr. Wagner városi főorvos 
kíséretében, ki megállapította, hogy a 82 éves 
csőszt szivszélhtidés érti-.

Késelés. Szerdán este együtt idogáltak 
egy Temerini atezai korcsmában Grnya István 
és Tamás öcscse Zsikits Zsiván és Dragomi- 
í'ovith Gyókó napszámokkal, a mikor hajnali 
4 óra táján valamin összevesztek. A tettleges- 
séget elkerülendő, Grnya Isván karonfogta 
részeg öcsét és haza akarta vezetni, de már 
az első utczasarkon elé bük állt Zsikits és el­
kezdette ismét szidalmazni Grnyáékat, majd 
kirántva bicskáját azt Grnya István hátába 
szúrta. A súlyosan sebesültet lakására vitték, 
mig Zsikitset a rendőrség vette pártfogásába.

Mulatság után. Szerdán délután az új­
vidéki erdőbe igyekezett egy kis mulatságra 
Szabó Fülöp kocsis nejével és leányával, mikor 
Fehér István az erdőben illetlen szavakkal, 
illette Szabó feleségét is lányát is. Szabó kér­
dőre vonta Feliért, de egy kis ide-oda lökdö- 
lözés után az ügy első felvonása véget ért. 
De mikor Szabó a mulatság végével kocsiján 
a városba indult vissza. Fehér néhány pajtásá­
val, többek közt Antónovics Istvánnal és Téglás 
Illéssel a kocsi elé állott és a lovat feltartotta 
a mire Szabó leszállóit kocsijáról és felelős­
ségre vonta Feliért. A discursrsból tetleges- 
ségre került a dolog és Szabó kirántva a 
kocsi oldalából egy jókora gulyát, mely a 
kocsi díszítésére szolgált eddig, úgy találta 
fejbe ütni Fehér István, hogy az rögtön elte­
rült a földön. A rendőrség megindította a 
vizsgálatot de Feliért eddig még nem lehetett

kihallgatni, mivel azóta nem tért még esz­
méletre.

Lövöldéből. Junius 26 án vasárnap 600 
lövés tétetett Dijat nyertek: 1. Zanbauer ifj. 
V. 92, II Burmán V. 255, 111. Kalabús IV. 
200, IV. Farkas Lajos IV 310, V. Poltz IV. 
399, Főegységért: I. Burmán 10/22, 11 ifj. 
Zanbauer 9/18. Vasárnap julius 3-án 150 méter 
távolsági lövés,

Késeid vándorlegétiyck. Folyó hó 24 én 
a Zombor- Bezdán közt épült uj csárdában két 
vándor legény pálinka gőze mellett dicsérte 
a napot, „mely iin rájuk virradóit.“ A Bach- 
rach-féle szállás két szomjas torkú aratója 
(küllőd! svábok) .szorgalmas társaiktól megszök­
ve, szintén ott dőszölt. A szesz heve nemze­
ti-égi vitába keverte a két kompániát, mely­
nek eredménye az lett, hogy a két vándorló- 
legény alaposan összeszurkálta a nemzetiségé­
ért harezra kelt két svábot. Portyázó csendő­
röknek tudomására jutván a harez eredménye, 
rövid időre a harez után a korozai erdő ár­
kában boldogan álmodó két vándorlegényt 
elcsípte és megkötözve a hatóság elé szállí­
totta.

Egy tanító jutalmazása. Csurogról írják 
Berlegi Márk csurogj izraelita tanító, a kit 
községe nem régen ünnepelt 25 éves ottani 
működése alkalmából, mint értesítenek 200 
korona évi segélyt kapott a lovag Wechselmann 
féle nyugdíj-alapból. E segélyt életfogytáig 
fogja kapni azért mert a népnevelés, de kü­
lönösen a magyar szellem ápolása körül oly 
hervadhatatban érdemeket, szerzett.. A segély 
és kitüntetés kieszközlésében nagy érdeme van 
Graft' Nikáz megyei kir.. tanfel ügyelőnknek aki 
a tanítók ügyét a legmelegebben karolja föl.

Sertésvész Zomborban. A város területén 
szórványosan fellépett a sertésvész, miértig a 
kapitányság a zárlatot elrendelte; sertéseket 
a piaczra hajtani tiltva van.

Hagyomány Óbecse községnek. Beretka 
Károly né, született Bogár Anna kedden elhunyt 
és végrendeletileg összes vagyonát Óbecse 
község szegény-alapjára hagyta, hogy abból az 
elesett szegények segélyeztessenek és a szegény 
iskolás gyermekek télen át ruháztassanak. A 
jótékony alapítványt, tevő polgár asszony mint 
végrendeletében mondja férje óhaját is telj esi té 
ez adományával Férje : Beretka Károly a 80 as 
években több éven át bírája volt a községnek, 
később pedig mint képviselőtestületi tag buz­
gói kod ott a község érdekében. Az adományt 
képező vagyont 30 ezer koronára becsülik

Nem titok, hogy egyik hölgy a másiknak 
ajánlja a legmodernebb és leghatásosabb szé- 
pitőszert a Földes-féle Margit-Crómet. 
E világhírű arezszépitö és finomító szer teljesen 
vegytiszta, semmi ártalmas anyagot nem tar­
talmaz és zsírmentes. Kitűnő óvszer a nap és 
szél befolyása ellen. Nagy tégely 2 korona, 
kiesi 1 korona." Kapható a készítőnél Földes 
gyógyszerésznél, Aradon és minden gyógyszer- 
tárban. Törvényesen védve.

Uj tizkoronás bankók. A jövő év tavaszán 
uj tizkoronás bankjegyek kerülnek forgalomba s 
hogy tavasznál előbb nem juthatnak forgalomba, 
annak első sorban az az oka, hogy nagymeny- 
nyiségre van belőle szükség: s hogy nagy tar­
talékkészletet kell belőle tartani. A mostani 
tizkoronás bankjegyből 1903 deczember 31-én 
15,319.969 darab volt forgalomban 153,166.690 
korona értékben. A tizkoronás bankjegyből, 
mivel sokat forog, nagyobb készletet kell Iár­

tani az elhasznált és forgalomból kivont dáru­
im k pótlására, mint más papirospénzből. Hóna- 
naponkint 1700 csomag kell erre a czélia és 
minden csomagban 1000 darab van.

Legújabb vasúti terv. A kereskedelem 
ügyi in. kir. min. Gfrerer ,Schoch és Gross ■ 
maun budapesti ez égnek eléje terjesztett kérel­
mére Apatintói Szonta község érintésével, a 
m. kir. államvasutak .Gombos“ állomásánál 
való keresztezésével, Karavukova érintésével 
Déronyáig vezetendő 0 70 méteres keskeny 
vágányú helyi érdekű vasútvonalra az előmun­
kálati engedélyt egy évre megadta.

ítélet dr. Soós ügyében. A budapesti kirá­
lyi Ítélőtábla ma délőtt 9 őrá rám tűzte ki dr. 
Boos Kálmán volt törvényszéki bírónak és 
társának, Schwartz Ábrahám ügynöknek nyolc/, 
nap előtt letárgyalt bünpörében az ítélet, ki­
hirdetését. A budapesti kir. törvényszék mint 
elsőfokú bíróság tudvalevőleg a kilenczrend- 
beli megvesztegetés bűntettével vádolt Soós 
bírót öt esetben mondotta ki bűnösnek és ezért 
bárom évi {'egyházzal sújtotta. Schwartz Áb­
rahámot öt esetben mint bűnsegédet, négy 
esetben pedig csak zsarolás kísérlete czimén 
Ítélte el hurmadfél évi fegyhára. A királyi 
ítélőtábla most a dr. Soós Kálmánra kiszabott 
büntetést megerősítette. — Schwartz Ábrahá­
mot a négy rendbeli zsarolás kísérletének vádja 
alól fölmentette, az öt rendbeli megvesztege­
tésben való bünrészesség miatt csak egy évi 
böntönre Ítélte és ebből a büntetésből is a 
vizsgálati fogsággal hét hónapot kitöltöttnek 
vett. Úgy a főügyészhelyettes, mint a vádlot­
tak és védők semmiségi panaszokat jelentettek 
be az ítélet, ellen.

Magyartalan egyetemi tanar. Városunk 
jogászközönsége bizonyára nem a legszívesebben 
emlékszik vissza egyetemi éveiből Zsögöd Benő 
vei való találkozására, mert a legszeszólyesebb, 
legszigorúbb profeszornak ismeri őt minden 
egyetemi ember. Éppen ezért bizonyára érde­
kelni fogja az újvidékieket is a következő hir: 
— Grosschmid Benő. Alig egy-két éve kínos" 
és kellemetlen feltűnést keltett, hogy Zsögöd 
Benő egyetemi tanár magyar neve mellé régi 
német nevét, a Grosschmid-et is fölvette. Ak­
kor kellőképpen kommentálták az érdemes 
udvari tanácsosnak ezt a visszafelé haladását. 
A hivatalos lap mai száma újabb névcseréről 
van híradással, amely egészen természetes 
folyománya az udvari tanácsos ur viszafejlődési 
proczesszusának. Most ugyanis arra kapott en­
gedélyt, hogy a magyar Zsögöd nevet teljesen 
elhagyva, ezentúl csak német nevét, a Gvosseh- 
midet használja. Hihetőleg legközelebb arról 
adhatunk hirt, hogy a magyar egyetem s a 
magyar fizetés is derogál az udvari tanácsos 
úrnak s méltatlannak találja magához. Erről 
igen szívesen fogunk megemlékezni. Meglehet, 
hogy az egyetemi tanár úr azt tapasztalta, hogy 
a Zsögöd név nagyonis ellenszenves már, ezért 
tért visza a régi, kevésbbé ismert, de kevésbbé 
gyűlölt névhez.

Röviddel elelőtt a folyóiratokban egy 
statisztikai kimutatás jelent meg, mely szerint 
Magyarország — Ausztriában évenként 25— 
30,000 kerékpár, egy—egy gvármányból pedig 
2 — 3000 darab kerül forgalomba. Hogy éven- 
kiut tényleg 30,000 kerékpár kerül a forgalom­
ba, az tény, de, hogy egy—egy gyártmány­
ból csak 3000 darab kerülne az annyiban 
szorul helyesbítésre, hogy maga a Hillmann, 
Herbert és Cooper ezég Éger-bán (Csehország
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a „Premier“-kerékpárból 10,000 darabot, tehát 
az összgyártmány l/s-át hozta forgalomba. Ezen 
óriási, a maga nemében páratlan üzleti forga­
lom maga is bizonyltja fenti czég gyártmányá­
nak kiváló voltát, mert ily nagy forgalom 
csak elsőreneű. kiváló minőségű árúk szállí­
tásával érhető el.

A Magyar Festőműmószet Albuma. A
magyar könyvkiadványok terén, feltűnést kel­
tő diszművel fog a Pesti Napló olvasóinak 
karácsonyi ajándékul kedveskedni. Cziine A 
Magyar Festőművészet Albuma, és gyönyörű 
foglalatja lesz a magyar festőművészet reme­
keinek, Kupeczkytől és Mányokitól kezdve a 
jelenkorig, mikor Munkácsy Mihály, Székely 
Bertalan, Lotz Károly, Benczúr Gyula és 
Zichy Mihály vezetésével, hatalmas gárda 
szolgálja a magyar festőművészetet. A magyar 
irodalomban nem jelent még meg ehhez hason­
ló nagy konczepcziójú diszmü. Ötven nagy­
szabású magyar festmény fogja e díszmunkát 
ékesíteni, művészi reprodukcziókban. E gyö­
nyörű könyvet karácsonyi ajándékul megkapja 
a „Pesti Napló“ minden állandó előfizetője, 
ós díjtalanul megkapja mindama uj előfizetője, 
aki egész éven át fél, vagy negyedévenkint, 
vagy havonként, de megszakítás nélkül fizet elő 
a „Pesti Naplő“-ra. A „Pesti Napló“ előfizetési 
ára: egy évre 28 kor. Szerkesztősége és kia­
dóhivatala: Budapest, IV., Andrássy -ut 27.

Idegenben született magyar könyv Radó- 
Strern Lipót, a kinek Berlinben van nyomdája, 
tizíves kötetben kiadja egy, ugyancsak Ber­
linben élő magyar poétának, Somlyó Sándornak 
a költeményeit. A könyvet, a melynek Dalok 
a távolból a czime, másfél koronáért lehet 
megrendelni a kiadónál: Berlin, Köpeuikers- 
trasse 110. sz. alatt

czimű pompás magyar ábrándot. Haidberg 
AI béri-tői.

Ily gazdag tartalommal jelenik meg, e min­
den zenekedvelőnek kiváló fontosságú zenemű- 
folyóirat minden egyes füzete, úgy hogy előfize­
tői az érdemesebb zeneműveket, melyek az év 
leforgása alatt megjelennek, a havonta kétszer 
megjelenő füzetekben kapják.

Előfizeté-4 ára egész évre (24 füzeire) 12 lu>r. 
félévre 6 korona, negyed évre 'B füzetre) 8 ko­
rona

Előfizetni, az e számmal meginduló III év­
negyedre, valamint az. előző évnegyedekre is, 
a „Zenélő Magyarország“ (Illőknek Ede) zenemű­
kiadóhivatalában Budapest Vili. Józsefkörut 22/24 
hol egyúttal minden nyomtatásban megjelent ze­
nemű, a legolcsóbban meg-zerezheio

Kiadó laptulajdonos: dr. Nemes Sándor.

Irodalom.
A „Zenélő Magyarország“ zongora és 

hegedű zeneműfolyóirat most megjelent NI. év­
folyam 18. füzete a következő szép zeneműuj- 
donságokat közli: 1. „Csillagos szép éjszaka 
volt “ magyar dalt Lengyel Mis k á I o I. II. „Vio­
lettes“ gyorspolkát Fáik Zsigmondié I. III. 
„A tea házi gésák táncza. eredeti japán dalla­
mokból szőtt, igen érdekes zenekép a Japánban 
tartózkodó honfitársunktól és munkatársunktól 
Je no va y Jenőtől. „Tihanyi visszhangok

Minden családnak
saját jól felfogott érdekében csakis a

Kathreiner-féle
Kneipp-maláta kávét

szabadna pótlékul használnia 
a mindennapi kávésaihoz.

04-I/b

Ügyes varrógépjavitó
kerestetik azonnali belépésre.

Czim: a kiadóhivatalban megtudható.

SZOBA-, TEMPLOM- ÉS DISZFESTÖ
UJ VIDÉK.

Tisztelettel alulírott ajánlom magamat a festői szakmába vágó 
mindennemű munkálatok r a, u. m.

SZOBÁK ÉS TEMPLOMOK FESTÉSÉRE
kréta vagy olajképek fénykép utáni készítésére, aranyozások, tapétázások, 
másolások és parkett utánzások kivitelére.

Több oldalú munkaképeségemet külföldön sok éven át nehéz fáradalmak 
árán megszerezvén, azon helyzetben vagyok, hogy jutányos árak mel­
lett valódi művész munkákat végezhessek és kérem a n. é közönség

Kiváló tisztelettelszivez pat fogasat.
FODOR ÁRMIN, festő.

Minden Időben semmi sem biztosítja jobban 
az egészséget, mint a jó és emésztő képes 
gyomor, meg a tiszta Ivóvíz. Kiváló eszköz 

erre a mohai

AGNES
forrás. A mohai viz, mondhatni, mióta a 
földből előbukkant, mindjárt ismeretessé 

lett kiváló gyógyító hatásairól.
A viz olyan mélységből ered, a milyen 
mélyre a talaj esetleges szennyezettségének 
fertőző anyagai semmi körülmények között 
sem juthatnak le. mert 24-féle kitünőbbnél 
kitiinőbb szűrő földréteg állja útjokat, kö­

vetkezésképen tehát a viz
teljesen bacillus-mentes,

azaz a legideálisabb tiszta s igy a legegész­
ségesebb ivóvíz.

Ennek igazolásául
Sz. 29/1902.

M. k. áll. bacteriologiai intézet
Budapesten.

Nem kevéshbé jellemző a forrás kitűnő 
tulajdonságai egyikéért a tisztaságára 
nézve az 1902 február 28-án megejtett 
bacteriologiai vizsgálatról alkotott vé­
lemény, mely szó szerint a következő :

Az előrebocsájtott vizsgálati ered­
mény tanúsága szerint a mohai AGN ES- 
f orr ás vize bacteriologiai szempontból 
nagyon tiszta és kifogástalan.

Budapest, 1902. február 18-án.
Dr. Preisz Hugó s. k

a m. kiv. áll. bacteriologiai intézet vezetője, 
ny. r. tanár.

Főraktár Újvidék város és környékére
Dietzgen Imre fiai uraknál.

liléin eekter likast
Hí H< »«fcul!Mfll-AM*tia <1«
A.TWry In PrepiiU

Mindenütt, minden gyógyszertárban kapható. 
Otthon és útközben nélkülözhetetlen szerek

THIERRY A. gyógyszerész

balzsama
általánosan ismert és sokoldalulag elismerve 

A legnat.ásosahb i ossz 
emésztésnél • s mellékülívt.ei- 
nél, mint fe'böfövés, gvomor- 
égée, széki-eked s, sav képződés, 
a gyomor tultetlielé ének érzé­
se gyomorgörcs. étvágytalan­
ság, katavrlins, gyuladások. 
gyenge égi állapotok, felfú­
vódás. st.b.

Görcs- és főjitalomcsil 1 a- 
pit.ó, enyliit.i a köhögést, nyál- 
kaoldó estiszt.'tó.

Postán legkisebb szétkül­
dés 12 kis, vagy 6 nagy üveg 
5 kor, költség mentes n 6 ) 
kis vagy 30 nagy iiv.g 15 kor.
költségmentesen netto.

Kicsinyben a raktárakban
I kis üveg 30 fillér, dupla­
üveg 60 fillér.

Ügyeljünk a törvényesen egye ül é« kGárólag meg­
engedett zöld apáca védjegyere : „Ich dien“ Egyedül 

valódi.
E védjegy utánzása, valamint más törvényesen 
sem engedélyezett tehat forgalomra nem jo­
gosított balzsamok forgalomba hozatalát, va­
lamint ismételadasát a büntetőtörvény üldözi,

Ce n ti föl i aken öcsé
, y. fájdalomcsillapító puhító, oldó,

hozó, gyógyító sth. I.egkisebb 
postai szétküldés 2 tégely bér­
mentve K. 3,60 Kicsinyben az 
elárusítóknál I tégely, K. 1.20 
Központi raktár Budapesten, Tö­
rök József gyógysz. ts dr. Egger 
Leó es J. gyógyszertárában. Lú­
goson Vertes gyógysz. Közvetlen 
megrendelési czim :

Tlerry A. Őrangyal gyógyszertára Pregada. Rohitsch 
Sa erbrunn mellett.

Ha az összeg előre utalványoztatlk egy nappal 
gyorsabb a szállítás, mim utánvéttel és az 
utánvétel! költségek is elmaradnak. Ezért 
ajánlatos az összeget azonnal utálványoznl s 
a postautalvány szelvényére Írni a megren­

delést a pontos ezimmel együtt.
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Eizárólagos 
gyártói: H0CHSIK6ER

Ujvji d é k i^H i r 1 a p. Vasárnap, Julius 3.
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ruha-mosáshoz
a legjobb kékitőszer.

— Törvényesen védve. — 
Mosó-intézetekben, háztartásokban 

a legkedveltebb ruhakókitő.
Olcsó és feliilmulhatlan!

kis üveg 24 fillér, tizszeri mosáshoz 
elegendő. — 1 nagy üveg 1 60 

Va üveg 1 kor.
Kapható mindenütt. *
Utánzatoktól óvakodjunk!

kor.

TESTVÉREK vegyészeti gyára

Táncztanitási jelentés.
Alólirott, tisztelettel értesítem a n. ó 

közönséget, hogy folyó évi Julius hó ele­
jén az Erzsébet szállodát dísztermében

táncztanitási tanfolyamot nyitok.
Oktatásom tárgyát a legdivatosabb társas 
és műtánczok n. m.

Boston, Palotás. Körmagyar, Piquet- 
.polka, Gavotte sth. valamint a szépészeti 
testgyakorlatok ide értve: helyes állás, 
járás és testmozgás is képezik.

A tanórák délután 5 órakor, felnőt tek 
részére este 8 órakor kezdődnek

Bővebbet falragasz által.
A n. é. közönség becses pártfogását

kérve, maradok
Kiváló tisztelettel

Guttman Samu
fővárosi oki. táncztanitó.

#*#*#***##*###*##

Ház eladás.
A Lövész és Magyar utcza sarkán 

levő 55. sz. bárhoz —- melyben 2 bolt­
helyiség is van —- és a Széchenyi utcza 
23. sz. ház gyümölcs és veteményes kert­
tel, szabad kézből eladó.

Bővebbet, a tulajdonosnál lehet meg- 
tndni. Magyar utcza 55. sz. házban.

táWÁUUBUBBBUBUéUÁUfal
Idősebb német-frniiciit kisasszon v
zongorával állást keres nagyobb gyerme­
kekhez.

Ajánlatok C. F. alatt kéretnek a kiadó- 
hivatalba.
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CLAYTON & SHUTTLE WORTH ”

Budapest, Váeid.-icöi-út <5.*í,

.iltal a legjutányosabb ;hak mellett ajánltatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány cséplőgépek, Ióh ara - cséplők, 
tisztito-rostak, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, 

szenagyüjtök, boronák, sorvetögépek, Planet jr. 
kapalók, szecskavágók, répa . ágók, kukoricza- 

morzsolók, darálók, örlömalii ok, egyetemes 
aczél-ekók, 2- és 3 vasú ek k és minden 

egveb gazdasági gépek.

A. asti Napló karácsony, j ajándék a.

A Magyar

Festőművészet Albuma.
*3 tyy—ys ;i —y

. . “ ka'aCS°",y; ajiUldeka,nak «*,szes sorozatát folytatja moat a „Pesti Napló“
UJ messze túlszárnyald dúzmfivel, mjynek ,Ze ,esz :

A Magyar Festőművészet Albuma
A magyar festőművészet remekéinek gyönyörű
foglalatja lesz ez a páratlanul álló .liszt......ka
amely a magyar feslé-. remekeit fogja felölelni á 
AVH. szazad nagy magyar festő,tői, Kupeczky- 
t°l,fs Manyoky-tol kezdve egész a jelenkorié 
lu.nkor Munkácsy Mihely, Székely 'Bertalan’, 
v V Kar”,y' Benczt»' Gyula, Madarász Viktor és 
Zichy Mihály vezetésével hatalmas gárda szol­
gaija a magyar festőművészeiét. A magyar 
irodalomban nines még olyan mii. amely a 
magyar fe-tómű vészetet ilye-, gazdasági,»,, 
imitáljuk be. Otven nagyszabású festményt 
szemeltek ki. melyet mesteri kivitelű

ötven m ül apón
mutatunk be a magyar közönségnek. Az ötven 
íiiulnp nagyrésze gyönyörű

sok színnyomású kép
1 Pesti Napló előfizetési ára: Egész évre 

ogy hóra 2 kor. 40 fillér. —

lesz, olyan, mint amely a Vörösmarty-Albumot 
esemenyiiyé avatták a magyar könyvpiac.zon.

hzenkivül a magyar festőművészet törté­
netet a könyvben elsőrendű esztétikusain érdekes 
es népszerű előadásban fogják bemutatni A 
szövetei számos festmények a szöveg közé 
nyomott másolata fogja kísérni, úgy. hogy az 
otvon lobbszmnyomásu mtilappal f^vüít A 
magyar Festőművészet Albuma a leggazdagabb
ti Tl'*8«/bb «ára lesz a magyar festőmű­
vi /.cinek. A Magyar Festőművészet Albumát
meg fogja kapu, a PESTI NAPLÓ 
minden előfizetője, aki az év végéig, akár h-i- 
vonta IS, de állandóan és megszakítás nélkül 
előfizető marad. Minden félreértés elkerülése 
\eget azonban nng kell jegyeznünk, hogy 
azok az ni előfizetők, akik az 1904 évre srofo 
előfizetésük fejében a Vörösmarty Áíbumoí 
megkaptak, a Magyar Festőművészek Albumára 
vsak úgy tarthatnak igényt. I,a egy további 
egész évre előfizetnek.

28 kor., télévre 14 kor., negyedévre 7 kor.,
Szerkesztőség és kiadóhivatala :

Budapest, VI., Andrássy-ut 27. szám alatt van.
Nyo,„ütött Hirschen!,„user Benő könyvnyomdájában, Uj3léÍ^T
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